

淄博5区今年享政策性农保

省、市、县三级财政补贴80%保费

本报4月25日讯(见习记者 姜斌 通讯员 刘元忠) 记者25日从市农业局了解到,今年我省进一步扩大政策性农业保险范围,淄博市新增博山区、淄川区、周村区、高新区、文昌湖区5个政策性农业保险区。

据了解,政策性农业保险是以保险公司市场化经营为依托,政府通过保费补贴等政策扶持,对种植业、养殖业因遭受自然灾害和意外事故造成的经济损失提供的直接物化成本保险。淄博市政策性农业保险工作自2008年起,在临淄区、桓台县、高青县开始试点。今年山东省进

一步扩大政策性农业保险范围,淄博新增博山区、淄川区、周村区、高新区、文昌湖区5个政策性农业保险区。保费标准及保险金额分别为:小麦保险保险费10元/亩,保险金额320元/亩,保险责任为火灾、雹灾、风灾、冻灾、涝灾、旱灾和重大流行性病虫灾害;玉米保险保险费10元/亩,保险金额300元/亩,保险责任为雹灾、涝灾、风灾和重大流行性病虫灾害;棉花保险保险费18元/亩,保险金额450元/亩,保险责任为雹灾、涝灾和重大流行性病虫灾害。保费由省、市、县三级财政补贴80%,其余20%由农户承担。

小麦“一喷三防”补助全覆盖

省财政下拨淄博915万元补助资金

本报4月25日讯(见习记者 姜斌 通讯员 刘元忠) 25日,记者从市农业局了解到,今年省财政下拨小麦“一喷三防”补助资金915万元,淄博小麦“一喷三防”补助实现全覆盖。

据农业局刘主任介绍,小麦“一喷三防”技术是小麦生长后

期选用杀菌剂、杀虫剂和植物生长调节剂或叶面肥等合理混用的技术,一次喷雾可防病、防虫、防干热风,是小麦后期管理的一项最直接、最有效的关键增产措施。今年省财政按每亩5元的标准,分两次下拨小麦“一喷三防”补助资金915万元。补贴方式是

物化补贴,即由区县政府对“一喷三防”所需物资进行集中采购,逐级分发到村、户。具体补助实施活动将于近日全面展开。

刘主任告诉记者:“全面实施小麦‘一喷三防’,对确保我市夏粮丰产丰收,实现粮食总产‘十连增’具有十分重要的意义。”



接种宣传

4月25日是第27个全国儿童预防接种日,今年的宣传主题是“接种疫苗,家庭有责”。由市卫生局组织、市疾病预防控制中心主办的“第27个全国儿童预防接种宣传日”和“全市预防接种工作规范年活动启动仪式”在义乌小商品城南门广场举行,共有25个医疗卫生单位参加。 本报见习记者 董程程 通讯员 徐彬 曹铮 摄影报道

“五一”京、沪方向火车票紧俏

乘客需提前咨询

本报4月25日讯(见习记者 罗静 通讯员 毕强) 记者25日从淄博火车站了解到,“五一”期间北京、上海方向的火车票相对比较紧俏,有去北京、上海的乘客尽量提前咨询。

据了解,今年“五一”期间运输期限为4月28日至5月1日。据估计,“五一”期间淄博火车站将发送旅客7.6万人次,同比增长6.2%。

记者还了解到,“五一”期间北京、上海方向的火车票相对比较紧张。淄博火车站工作人员建议,有去北京、上海的旅客尽量提前咨询,旅客可通过打电话、上网查询,或者去代售点和售票窗口咨询。



淄博站售票大厅购票旅客排起了长队。 本报见习记者 罗静 摄

临淄建立学前教育资助制度

幼儿园孩子年补助200元/人

本报4月25日讯(见习记者 王亚男 通讯员 王凯) 记者25日从临淄区教育局获悉,临淄区计划用3年左右时间,建立起与幼儿园成本分担制度相结合的生均财政拨款机制,幼儿园每名孩子每年可以获得200元补助。

临淄区从2011年开始建立起学前教育生均财政拨款制度,与义务教育生均公用经费一样,临淄区学前教育生均补助经费的来源是区财政,并直接按照在园幼儿数直接拨付给幼儿园,作为幼儿园公用经费。“我们按照幼儿园每名孩子每年200元的标准进行补助,对三个相对落后的三个街道、

镇则按照每年400元的标准进行拨付。”临淄区教育局局长孙林涛介绍说,目前已经向全区132所注册幼儿园,19890名在园幼儿发放补助经费400余万元,“这些经费都是实行专款专用,主要用于改善办园条件,落实教师待遇,提高幼儿园的办园质量。”

临淄区政府副区长王克林说:“生均200元的拨付标准还不是很高,我们还将紧紧跟随经济社会的发展,逐步建立起学前教育生均经费正常增长制度,并最终建立起有效的学前教育经费保障机制,进一步缩小城乡之间、区域之间、园际之间的学前教育生均经费差距。”

张店供电部——

远程费控管理系统试运行

本报4月25日讯(见习记者 王亚男 通讯员 商同毅 王凌云) 近日,张店供电部率先在淄博市完成了远程费控系统试运行,部分张店区市民可通过远程控制缴费。

张店供电部一户一表总户数已达18万余户,为解决一户一表收费难的问题,张店供电部积极探索推广应用远程费控系统。由于远程费控系统目前处于试运行阶段,张店供电部选取了部分客户作为试点。

为了保证试点成功,张

店供电部组织有关人员集中学习《山东电力集团公司远程费控管理办法》和《远程费控操作手册》,并集中对试点客户的表计进行更换,发放了远程费控客户提示,并安排专人对已实行远程费控的用户进行实时监控,及时询问客户是否收到系统自动下发的告警信息。在操作远程费控系统的过程中,对遇到的测算不成功、远程停电、远程复电等问题,通过与营销部和集团公司系统管理员沟通,及时进行了处理。